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Predlog NSi - Občinski odbor Žiri za občinsko priznanje za leto 2020 

Marica Albreht - za naziv častna občanka Občine Žiri

Čevljarstvo in izdelovanje čipk že več kot 100 let predstavljata ponos ljudem v Žireh. Obe dejavnosti 

sta namreč zaznamovali konec 19. in celotno 20. stoletje. V Žirovskih družinah se je zelo pogosto 

zgodilo, da so možje delali kot čevljarji, otroci, dekleta in žene pa so si v zimskih dneh z izdelavo in 

prodajo čipk trudili k izboljšanju družinskega gmotnega položaja. Znanje o izdelovanju čipk se je tako 

vrsto let prenašalo iz roda v rod. V letu 1906 je bila s strani Osrednjega zavoda za čipkarstvo na 

Dunaju v Žireh ustanovljena čipkarska šola. Učiteljice so tako s svojo voljo, požrtvovalnostjo in 

entuziazmom nadaljevale tradicijo prenašanja bogatega znanja klekljanja na mlajše rodove.

Dolgoletna učiteljica klekljanja v Žireh, Marica Albreht z dekliškim priimkom Trček, se je rodila 18. 8. 

1943 v Novi vasi »Pr Micnk« kot sedmi otrok in prva deklica v družini, ki je štela deset otrok. V družini 

so čipke Izdelovali vsi in tudi Marica se je z Izdelovanjem čipk srečala pri rosnih petih letih. Dodatno 

znanje je o umetnosti izdelovanja čipk je prejela od učiteljice Angelce Jesenko. Slednja jo je tudi 

navdušila za nadaljevanje izobraževanja s ciljem postati učiteljica klekljanja. V letu 1962 je Marica 

zaključila Šolo za oblikovanje v Ljubljani, čipkarska smer. Njena prva zaposlitev je bila v idrijskem 

odkupnem podjetju »Čipka«. Tri leta je poučevala tudi v čipkarski šoli na Otlici In Predmeji. Kot 

učiteljica izdelovanja čipk se je v letu 1971 zaposlila v Osnovni šoli padlih prvoborcev v Žireh. V 

domačih Žireh je poučevala polnih 26 let, vse do upokojitve v letu 1997.

O Marici je Antonija Habjan Križaj v knjižici Klekljanje na Žirovskem (1991) zapisala: »Z vsem 

strokovnim znanjem, vso osebno prizadevnostjo, z izrazito nadarjenostjo za medsebojne odnose in 

globokim domovinskim čutom je dolga leta vzbujala, negovala in razvijala ljubezen do klekljanja in s 

tem do kulturne dediščine, do domačega kraja, do slovenskega naroda. Učenkam in učencem mnogih 

generacij je s svojim zgledom in poučevanjem vcepljala dragocene človeške lastnosti kot so: 

potrpežljivost, vztrajnost, natančnost, delavnost, občutek za lepoto ...«

Marica je v poučevanje izdelovanja čipk v Žireh vnesla veliko mero elana in svoje učence usmerjala po 

poti, kako svoje natančno delo s ponosom predstaviti drugim. Tako je izdelovanje čipk skupaj s 

svojimi učenci večkrat letno predstavljala v sprevodu Kmečke ohceti v Ljubljani, ob stojnici na 

izseljeniškem pikniku, na viteških igrah, sejmu domače obrti Alpe Adria, GOST TURS v Mariboru, na 

Celjskem sejmu, na Bledu, gostovali so tudi pri zamejskih Slovencih na Koroškem in v Benečiji. Poleg 

poučevanja je vodila tudi turistični podmladek v Žireh.

Po upokojitvi se ni poslovila od njej tako ljubega klekljanja. Njen prehod v tretje življenjsko obdobje je 

bil deloven. Zaznamovalo ga je sodelovanje z učenko Mirno Logar, ki je bila tudi pobudnica 

ustanovitve Klekljarskega društva Cvetke Žiri, kar je bila Maričina velika želja. V marcu leta 2004 je 

bilo društvo tudi ustanovljeno. Maja 2006 je bila Marica kot predsednica Klekljarskega društva Cvetke 
Žiri aktivno vpletena v organizacijo Razstave ob 100-letnici Čipkarske šole Žiri. Ker je razstava požela 

veliko zanimanja, so se članice društva Cvetke na pobudo Marice odločile, da tudi v naslednjem letu v
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Žiri privabijo obiskovalce in z njimi delijo lepote kulturne dediščine Žirovske kotline. Tako klekljarice v 

letu 2007 organizirale 1. Slovenske klekljarske dneve v Žireh. Redna organizacija Slovenskih 

klekljarskih dni v Žireh se je v več letih uveljavila kot ena izmed bolj vidnih in obiskanih prireditev v 

Žireh. Zelo odmevna je bila razstava v letu 2010, ko je temo 4. Slovenskih klekljarskih dni v Žireh 

predstavljala »Evropa v čipki«. Žirovske klekljarice so se zahtevnega projekta pod vodstvom 

predsednice Marice lotile z veliko mero navdušenja. Razstava je požela nemalo navdušenja 

obiskovalcev, skupina žirovskih klekljaric pa je ime Žiri prenesla tudi v Strasbourg, kjer so s svojo 

razstavo gostovale v Svetu Evrope. Razstava je bila postavljena na ogled tudi v Slovenskem 

Parlamentu. Cenjena je bila tudi tematika, ki so jo žirovske klekljarice predstavile na 5. slovenskih 

klekljarskih dnevih v Žireh - »Drevesa v čipki«. Razstava je nastala na pobudo direktorja Gozdarskega 

inštituta, g. Mirka Medveda, in je požela številne pozitivne kritike. Marica je Klekljarskemu društvu 

Cvetke predsedovala vse do leta 2015. V letu 2018 so članice Klekljarskega društva Cvetke svoji 

ustanovni članici in dolgoletni predsednici društva za posebne zasluge za razvoj, ugled in dolgoletno 

vodenje društva podelile naziv častne članice.

Marica je tudi ena izmed pobudnic, da se slovenska čipka umesti na seznam Slovenske kulturne 

dediščine. V letu 2016 je Slovenski Parlament na predlog Ministerstva za kulturo sprejel predlog in 

tako ime Slovenska čipka postavil na mesto, ki mu pripada.

Klekljarska mojstrica in učiteljica Marica je s svojo skromnostjo, željo po predaji znanja in pomoči 

pridnim in natančnim rokam za obrt izdelovanja čipk navdušila številne. Njeno delovanje je tkalo niti 

povezanosti, ponosa in pripadnosti domačemu kraju. Marica je pustila pečat z razširjanjem znanja 

klekljanja tako zunaj meja Žirovske občine kot tudi Slovenije. Njeno delovanje jo bo trajno 

zaznamovalo, saj pri njej veljajo čipkarske umetnine in ne besede.



Občina Žiri 

Loška cesta 1 

4226 Žiri

Zadeva: Soglasje gospe Marice Albreht

Spodaj podpisana Marica Albreht podajam pisno soglasje k predlogu 00 N.Sl Žiri, da 

prejmem naziv Častna občanka Občine Žiri za leto 2020.

Marica Albreht
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OBČINA ŽIRI

KOMISIJA ZA VOLITVE IN IMENOVANJA

Na podlagi vašega razpisa z dne 23.1.2020 vam v prilogi pošiljamo predlog za podelitev občinskega 
priznanja za leto 2020 - za naziv častni občan Občine Žiri za našega ustanovnega člana Jerneja- 
Nejka Podobnika.

Menimo, daje predlog utemeljen zato predlagamo, da sprejmete sklep o podelitvi tega priznanja 
Nejku Podobniku, ki letos praznuje svoj življenjski jubilej, 80 let.

S spoštovanjem!
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PREDLOG

za podelitev občinskega priznanja za leto 2020

Za naziv častni občan Občine Žiri predlagamo

Jerneja (Nejka) Podobnika, sin Jerneja in Bronislave Možina, 
rojen 19.12.1940 v Stari vasi 57 (EMŠ 1912940500101), 

stanujočega na Čevljarski ulici 38, Žiri.

Utemeljitev predloga:

Nejko Podobnik letos praznuje 80 let. Vse od svojega 20-tega leta dalje seje aktivno 
vključil v družbeno življenje kraja in s tem ogromno prispeval pri razvoju in bogatitvi 
življenja v Zireh, na gospodarskem, kulturnem, informativnem in športnem 
področju. Je eden od največjih poznavalcev zgodovinskega dogajanja kraja ter še 
vedno, kot član upravnega odbora, zelo aktiven v Domoljubnem društvu general

v

Rudolf Maister Žiri. Kot novinarje napisal nešteto prispevkov in intervjuval veliko 
število znanih Žirovcev. S svojim znanjem in poznavanjem lokalne zgodovine je 
vedno pripravljen pomagati vsakemu, ki ga taki podatki zanimajo. V kraju je Nejko 
vsestransko spoštovana in cenjena osebnost. Odlikuje ga domoljubje, poštenje in 
preprostost. V nadaljevanju kronološko opisujemo njegove aktivnosti:

1. Že leta 1960 je sodeloval pri organizaciji tekmovanj v judu, košarki in šahu in
hkrati skrbel za popularizacijo teh športov. V vseh teh športih so Žirovci 
dosegli odlične rezultate.

2. Leta 1962 jev Alpini postal predsednik Zveze mladine in še isto leto ustanovil 
glasilo Delo-življenje, bil najprej do leta 1964 prvi urednik glasila, kasneje pa

v

je bil urednik še v letih 1976 - 1999. Časopis seje sčasoma razvil v krajevno 
glasilo, eno najboljših v tej vrsti glasil. To je spoznalo tudi Društvo novinarjem 
Slovenije in mu podelilo Voljčevo nagrado.

3. Leta 1964 je bil izvoljen za poklicnega sekretarja Zveze mladine v takratni



Občini Logatec. V tistem času seje posvetil organizaciji mladinskih klubov v
v

občini (tudi v Zireh). Organiziral pa je tudi tedaj popularni nočni tek po ulicah 
Žirov.

4. Leta 1969 je bil pobudnik in eden glavnih organizatorjev gibanja za 
spremembo občine (Žiri iz Logatca v Škofjo Loko). To množično gibanje je 
nastalo zaradi ignoriranja političnih organov občine Žiri, kije kljub več kot 
500 podpisom zatrlo ljudsko voljo. Naj ob tem omenimo zanimivost, daje v 
obdobju priprav na referendum leta 1969 prišlo do sodelovanja ljudi vseh 
prepričanj in ob veliki demokratičnosti. Za naš primer je bil tedaj sprejet 
poseben zakon (potem, ko je za spremembo glasovalo 76 % občanov)

5. Leta 1970 je v Alpini najprej skrbel za prekvalifikacijo nekdanjih delavcev 
propadlega obrata Modnih oblačil, že jeseni istega leta pa je v sodelovanju z

v

matično šolo v Kranju, v Zireh ustanovil oddelek tehniške čevljarske šole. S 
tem je pripomogel, daje podjetje pridobilo strokovni kader in desetinam 
čevljarskih tehnikov omogočil strokovno rast.

S sistemizacijo delovnih mest, ki jo je izdelal ob pomoči več vodstvenih 
delavcev, je postavil temelje za smotrnejše poklicno izobraževanje, kakor tudi 
funkcionalna znanja. Zavzemal seje za vključevanje mladih, perspektivnih 
kadrov in podpiral dodeljevanje štipendij. V Alpini je bilo v tem obdobju 
preko 200 štipendistov. Organiziral je oddelke poklicne šole za delavce v 
dislociranih obratih Gorenja vas, Col in Rovte. Verjetneje tudi to pomagalo, da 
je Alpina obstala, medtem, ko so konkurenčna podjetja, kot sta bila Peko in 
Planika, propadla. Ob 40-letnici podjetja je za to prejel Plaketo Alpine.

6. Leta 1978 je ob spoznanju, daje potrebno prebivalstvo ustrezno informirati, s
v

somišljeniki zasnoval in realiziral ustanovitev Radia Žiri in bil nato 8 let 
njegov odgovorni urednik. V tistem času je bil to podvig, kije lahko uspel le 
entuziastom z zadosti volje in znanja.

Že prostore v zadružnem domu so zgradili z udarniškim delom; oddajnike in 
mešalno mizo sta izdelal brata Oblak, ostale drage aparate pa so, ob vsem

v

tveganju, dobesedno pretihotapili iz tujine. V začetku za delovanje Radia Žiri 
niso imeli stalnega vira dohodkov, zato so organizirali in prirejali veselice, da 
so na ta način pridobili nekaj sredstev. Kasneje so najprej Krajevna skupnost in 
nato še žirovska podjetja, od krajevnega samoprispevka namenili 1 % za Radio 
Žiri. Tako so sodelavci (preko 5o) šele po nekaj letih prišli prvič do skromnih 
honorarjev. Ekipa Radia je sodelovala z RTV Slovenija in organizirala tudi 
postavitev radijskih pretvornikov po občini. Za tovrstne zasluge je pred tremi 
leti prejel priznanje Občine Žiri.

7. Nekaj let je vodil tudi Galerijo in prirejal slikarske razstave v domačem kraju 
(15) in drugje (n.pr. na Občinah pri Trstu ali Galeriji Avsenik itd).

8. Društvo novinarjev Slovenije in Sekretariat za informiranje tedanje republiške 
vlade gaje vključil v strokovno skupino za organizacijo INDOK centrov v 
podjetjih in v občinah. Poleg tega je sam vodil tak vzorčni INDOK center v



Alpini. Od Društva novinarjev Slovenije je prejel srebrno priznanje.

9. Starejši so bodo spomnili, kakšna zmeda hišnih številk je vladala po Žireh, 
dokler nismo imeli ulic. Nejko Podobnik je kot član vodstva Turističnega

v v

društva Žiri sprožil pobudo za poimenovanje ulic v Zireh. Sam je izdelal grobo 
skico cest v Zireh, kar so razmnožili in razdelili po tedanjih vaseh, da so občani 
lahko dajali predloge. Po nekaj letih je bilo to sprejeto in Žiri so postale mestno 
naselje.

Naj omenimo, da so Žiri nekoč dobile priznanje kot najbolj urejen kraj, z 
razvito samoupravo. Tudi to je bila njegova zasluga in zasluga Turističnega 
društva Žiri.

v

10. Od vsega začetka je bil sodelavec Zirovskega občasnika in njegovega sveta. 
Veliko znanja in truda je vložil v izdelavo zgodovinskega seznama žirovskih 
županov, pa intervjuji z znanimi žirovskimi rojaki. V glasilu Delo - življenje je 
objavil okrog 80 tovrstnih razgovorov v rubriki Naši rojaki. V tem glasilu je 
bila njegova tudi rubrika „ Z njimi je rasla Alpina.“

11. Lahko bi še naštevali: od kandidatovega dragocenega zbiranja dokumentacije 
o razvoju Žirov, zgodovinskih dejstev, kot so npr. žirovski katastri, seznama 
ledinskih imen, seznama umrlih za nalezljivimi boleznimi v začetku prejšnjega 
stoletja, sodeloval pri izdelavi seznama tržaških najdenčkov na Žirovskem, 
organizaciji in izgradnji otroškega igrišča ob Čevljarski ulici, zamisli in 
organizaciji postavitve trim steze na Žigonovem griču, in postavitev 
spominske table graditeljem ceste Trebija- Gorenja vas.

12. Nejko Podobnik je tudi ustanovni član Domoljubnega društva general Rudolf 
Maister Žiri. Tudi njegova zasluga je, da smo na podlagi njegovega poznavanja 
krajanov Občine Žiri, po sto letih ugotovili 42 Žirovcev - borcev za severno 
slovensko mejo 1918/19 in za postavitev spominske plošče umrlemu 19- 
letnemu borcu Francu Mlakarju.

Žiri, 4.5.2020



Jernej Podobnik 

Čevljarska ulica 38 

4226 Žiri

SOGLASJE

I Spodaj podpisani Jemej-Nejko Podobnik r. 19.12.1940<soglašam s predlogom za 
podelitev občinskega priznanja, naziva častni občan Opčine Žiri.

Jernej Podobnik ..n

Žiri, 3.5.2020



PREDSTAVITEV:

Nejko Podobnik praznuje letos okroglo obletnico- 80 let.

Ze od svojega 20-tega leta dalje seje aktivno vključeval v gospodarsko, kulturno, 
informativno in športno dogajanje v kraju. Na vseh teh področjih seje prizadeval za 
izboljšanje družbenega življenja v kraju in s tem vsestransko pripomogel, da je v 
Zireh nastajala boljša kvaliteta življenja.

Kot urednik Alpinskega glasila „Delo življenje^ je poskrbel, da to ni bil le tovarniški 
časopis temveč je bil več desetletij osnovno krajevno informativno glasilo. Z

v

zamislijo in realizacijo Radia Žiri je presegel vsa pričakovanja saj je bila to za kraj 
vsestransko ogromna pridobitev. To je bil „naš žirovski radio“, katerega ustanovitev 
je povzročala zavist mnogo večjih in razvitejših krajev. Nejko to ni delal za plačilo, to 
je bilo njegovo prostovoljno delo vse z namenom, da so prebivalci Žirov in okolice 
dobili vsestranske krajevne informaje.

Nejko seje za razvoj kraja vsestransko razdajal. Pri kateri zadevi Nejka ni bilo 
zraven? Posebno seje Nejko zanimal za zgodovinske okoliščine kraja. Njegovo 
poznavanje ljudi in sodelovanje z njimi je pripomoglo, daje postal pravi žirovski 
leksikon ali žirovski striček Gugl.

V kraju je Nejko spoštovana in cenjena osebnost. Odlikuje ga domoljubje, poštenje in 
preprostost, zato si zasluži imenovanje za častnega občana Občine Žiri.
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Zadeva: Predlog za dodelitev občinskega priznanja Balinarskemu športnemu društvu Žiri

BSD Žiri je bilo ustanovljeno na pobudo nekaj posameznikov leta 1974 pri GD Dobračeva. Začelo seje 
z rekreativnim balinanjem, prirejala pa so se tudi tekmovanja med delovnimi organizacijami, gasilskimi 
društvi, turnirji društev.
Leta 1976 je bila ustanovljena Balinarska zveza Gorenjske, BSD Žiri pa je bilo vpisano v register športnih 
društev. Vse od takrat naprej društvo tekmuje v balinarskih ligah različnega ranga. Uspehi in vse večja 
množičnost so porodili željo po večjem objektu.

To seje uresničilo leta 1998 z dogovorom Občine Žiri, kije dala stavbo DD Partizan s pripadajočo okolico v 
upravljanje BŠD Žiri. Leta 2000 pa je društvo pridobilo uporabno dovoljenje za izgradnjo 
modernega štiristeznega balinišča (katerega so nekaj let kasneje tudi pokrili) .Tako letos društvo praznuje 
20. obletnico aktivnega delovanja na novi lokaciji, kar bodo tudi ustrezno obeležili.

Moška ekipa je v tem obdobju skoraj desetletje tekmovala v 2, državni ligi,moški in ženske so se v 
različnih disciplinah balinanja udeležili 20-ih državnih prvenstev . Prirejajo vrsto klubskih tekmovanj,v 
zadnjih letih pa sodelujejo tudi z OŠ Žiri pri interesnih dejavnostih. Igrišča so na voljo tudi DU in Dl za 
izvedbo njihovih tekmovanj. Da so tudi dobri organizatorji pove podatek, da jim je bilo skupaj z BK 
Kolektor Idrija zaupana organizacija državnega in tudi evropskega prv’enstva ženskih ekip.

V okviru BŠD deluje tudi namiznoteniška sekcija, tako da lahko igrajo v dvorani namizni tenis vsi interesenti. 
Velik poudarek pa daje društvo vzdrževanju objektov in urejenosti okolice. S pomočjo Občine Žiri (s katero 
dobro sodeluje) in mnogo »udarniških ur« so objekte dobro preuredili in zanje sprotno skrbijo. Tako so 
prostori namenjeni tudi ostalim za organizirane koncerte, predavanja, razstave, občne zbore, sejme,...

'Poje v kratkem predstavitev društva, ki šteje preko 150 članov vseh starostnih kategorij.

Ste pa vabljeni tudi nečlani, da se prepričate o njihovem delu.

PREDLAGATELJI:

Štefan Gluhodedov 

Adolf Križnar 
Jure Gregurovič p 
Milan Oblak V 
Matej Poljanšek v 
Vojko Rupnik

Žiri, 10. 2. 2020
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Moška ekipa BŠD ŽIRI je na novem igrišču osem sezon igrala v 2. državni ligi. 
Najboljši rezultat je dosegla 3.niesto.
Zenska ekipa je v Notranjski ligi dvakrat zasedla prvo mesto.

Na območnih prvenstvih,ki so hkrati tudi merilo za uvrstitev na državno prvenstvo,so 
ženske v različnih panogah dosegle:
- Posamezno (trikrat 1., štirikrat 2. in dvakrat 3. mesto)
- Dvojice (dvakrat 2. in šestkrat 3. mesto)

v

- Četvorke (štirikrat 1. mesto)
Moški:
- Posamezno (dvakrat 1enkrat 2. in dvakrat 3. mesto)
- Dvojice (trikrat I., dvakrat 2. in trikrat 3. mesto)
- Igra v krog (enkrat 1. in dvakrat 2. m.esto)
- Hitrostno izbijanje (enkrat 3. mesto)

v

- Četvorke (enkrat 1. in enkrat 2. mesto)
- Četvorke st. člani (dvakrat 2. mesto)

Državna prvenstva (udeležili so se jih več kot 25. Omenimo nekaj najboljših izidov):
v

Zenske:
- Posamezno ( 8. in 12. mesto)
- Dvojice (7.,9. in 14. mesto)
- Četvorke (4. in 13. mesto)
Moški:
- Posamezno (9. mesto)
- Dvojice (6. in 12. mesto)

v

- Četvorke (6. in 7. mesto)
- Hitrostno izbijanje (10. mesto)
Dečki:
- Natančno bi i žanje :1. mesto
- Igra v krog: 2. mesto
- Posamezno: 4. mesto

Na mnogih turnirjih balinarskih društev širom Slovenije so dosegli veliko uvrstitev 
med prve tri ekipe.
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Člani Združenja šoferjev in avtomehanikov Žiri (ZŠAM Žiri), predlagamo našega predsednika 

MARIJANA Dolenec za občinsko priznanje. Marijan je rojen 12.09.1957 v Gabrški gori in živrv 

občini Žiri, stanujoč Pod Griči 4.

Marijan je član ZŠAM Žiri že štirideset let in opravlja delo predsednika že štirinajsto leto, je 

član občinskega Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu (SPV) občine Žiri. Aktiven 

član SPV je od ustanovitve SPV v občini Žiri.

Marjan uspešno vodi ZŠAM Žiri, kot predsednik že četrti mandat, prej pa je opravljal funkcijo 

tajnika ZŠAM Žiri. Pod njegovim vodstvom ZŠAM Žiri vestno skrbi za varnost otrok in starejših 

občanov v prometu občine Žiri, ter v občinah Gorenja vas Poljane in Železniki, od koder so 

tudi nekateri člani združenja. Marijan skrbi, da so vzgojiteljice v vrtcih pravilno opremljene s 

svetlečim telovnikom in da so skupine otrok lepo vidne, kar je zelo pomembno za varnost 

otroških skupin na cesti. Organizira in vodi predavanja v osnovni šoli za prve in četrte 

razrede. V večernih urah ko ZŠAM v akcijah poskrbi za varnost naših občanov in občank na 

cesti, Marijan vedno pomaga pri razdeljevanju svetlečih teles (kresničke in svetleči trakovi) 

vsem, ki so slabo vidni. Ko so razne občinske prireditve in imamo popolno zaporo ceste, 

Marijan s sodelavci organizira in vedno pomaga pri urejanju prometa. Zna razporediti člane 

ZŠAM na pravo mesto, tako da promet poteka nemoteno in da so najbolj ranljivi udeleženci 

na varnem.

Ob prvih šolskih dnevih v septembru, po novoletnih in zimskih počitnicah, je vedno prisoten 

pri varovanju otrok v šolo. Nepogrešljiv organizator je tudi ko se izvaja »prometna kača« in 

»Peš bus« v občini Žiri. Je zelo dober povezovalec, med člani združenja in med združenji po 

Sloveniji, med občino, SPV in AVP v Ljubljani. Zna zelo dobro voditi združenje, saj so na vseh 

področjih vidni rezultati dela , ki ga opravlja združenje v občini Žiri in drugod, preko celega 

leta. Skrbi da so člani ZŠAM pravilno oblečeni v delovne uniforme in lepo vidni v prometu. 

Brez takega predsednika, ki ga nam zavidajo druga društva, s katerimi se povezujemo, bi bilo 

naše združenje precej na nižji stopnji. Tudi na občini Žiri dajete našemu združenju velik 

pomen in vso pohvalo na zborih članov. Zato predlagamo našega predsednika MARIJANA 

DOLENEC za občinsko priznanje, ki si ga zasluži. __________________

Upamo da nam boste ugodili našemu predlogu.

Podpisi predlagateljev:

Jesenko Ana - podpoveljnica .......... ..................... a ..............................

Miro Frelih - podpredsednik ..........(..^^i!£.?:....V.....^.n^...................

Anton Kržišnik - podpredsednik.......................................
Vili Frelih - praporščak ..... .......................fj>.„................................

Jereb Tomi - član nadzornega odbora. Žiri, 16.03.2020
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SOGLASJE:

Sem MARIJAN DOLENEC 

Pod griči 4 

4226 Žiri

Rojen 12.09.1957 v Gabrški gori 13

Člani ZŠAM Žiri so mi povedali za predlog za občinsko priznanje. 

Seveda se z predlogom strinjam

Žiri, 14.03.2020



















MUZEJSKO DRUŠTVO ŽIRI

Upravni odbor, Tabor 2, 4226 Žiri 
Tel. predsednika: 040 636921 
E-naslov: aloiz.demsar@quest.arnes.si

i152 67

OBČINA ŽIRI
Komisija za volitve in imenovanja 
Loška cesta 1, 4226 Žiri

ZADEVA: Predlog za podelitev priznanja Občine Žiri v letu 2020 
akademskemu slikarju, oblikovalcu, učitelju in kulturnemu delavcu
Stanetu Kosmaču

Predlog:

Po sklepu našega UO predlagamo, da ob občinskem prazniku 2020 
podelite priznanje Občine Žiri našemu dolgoletnemu članu in 
odborniku Stanetu Kosmaču (Tavčarjeva ulica 4, 4226 Žiri) za 
njegovo življenjsko delo na področju kulture in varstva kulturne 
dediščine.

Utemeljitev:

Stane Kosmač seje rodil 7. maja 1950 v Žireh. Tuje hodil v osnovno 
šolo in šel po njej v Ljubljano na srednjo šolo za oblikovanje v 
Križankah. Po njej je nekaj manj kot štiri leta delal v Alpini kot 
grafični oblikovalec, po odsluženem vojaškem roku pa je opravil 
sprejemni izpit na Akademiji za likovno umetnost v Ljubljani in 
diplomiral leta 1981. Po diplomi je vse do upokojitve leta 2013 delal 
kot učitelj likovnega in tehničnega pouka, najprej eno leto na osnovni 
šoli v Gorenji vasi, od 1979 pa vsa leta na Osnovni šoli Žiri, nekaj let 
pa honorarno tudi na Srednji čevljarski šoli Kranj, oddelek v Žireh. 
Ob deluje slikal in bil hkrati ves čas dejaven na področju kulture, 
zlasti v oblikovanju vizualnih komunikacij in v društvih: v DPD 
Svoboda Žiri, Muzejskem društvu Žiri in vseh 40 let v uredništvu 
Žirovskega občasnika (ŽO), oblikoval je njegovo zunanjo in notranjo 
podobo.
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Natančen popis vseh njegovih del bi bil za namen tega predloga 
preobsežen, zato Kosmačev opus raje povzamemo v nekaj točkah:

1. omenimo najprej pionirsko delo v letih 1973 in 1975, ko sta s 
prijateljem Zoranom Mlinarjem (Frančiškovim) še kot študenta 
poslikala notranjost prvih dveh disko klubov v Žireh, prvega v 
Domu Partizan in drugega v Planinskem domu na Goropekah. 
Obe poslikavi sta bili med mladimi uporabniki sprejeti z 
navdušenjem, med nekaterimi starejšimi občani pa z 
neprikritim odporom. Z leti sta bili »in situ« zaradi predelav 
zadevnih prostorov žal obe uničeni, delno sta ohranjeni le na 
fotografijah.

2. oblikoval je veliko večino od 41 zvezkov (49 številk) ŽO in večino 
od 26 zvezkov v knjižni zbirki Knjižnica ŽO.

3. v likovni prilogi vsakega zvezka ŽO je predstavil celo vrsto 
likovnih ustvarjalcev. Omenimo jih le nekaj: vsi starejši in 
uveljavljeni žirovski ustvarjalci in cela vrsta mladih obetavnih 
umetnikov in umetnic: Tanja Mlinar, Mitja Modic, Marica Trček, 
Iztok Sitar itd.

4. oblikoval je še mnoge druge publikacije drugih izdajateljev. Na 
mednarodnem knjižnem sejmu v Beogradu leta 1979 je prejel 
tudi prvo nagrado za oblikovanje knjige Otrokove ustvarjalne 
igre založbe Univerzum iz Ljubljane, pohvalo Dela za oblikovanje 
tretje izdaje pesniške zbirke Igorja Torkarja Balada o smehu, 
založbe Pegaz International, Ljubljana, 1995.

5. oblikoval je tako rekoč nešteto vabil, zloženk, plakatov za 
različne in številne prireditve; razstave, gledališke predstave, 
muzejske dogodke ...

6. v letih 1980-2005 je vodil galerijo Svobode, postavil okrog 70 
razstav, avtorje pa predstavil z zapisi v razstavnih listih in v 
nagovorih od odprtjih razstav.

7. bilje tudi likovni kustos Muzeja Žiri, postavil je stalno razstavo 
žirovskih slikarjev, zanjo podaril tudi eno svojih del in postavil 
več enkratnih razstav. Postavitev jubilejnih razstav Jožetu 
Peternelju-Mausarju, Konradu Peternelju-Slovencu, Pavletu 
Sedeju, žirovskim borcem za severno mejo ...

8. zasnoval in postavil je več scen za gledališke predstave, tako v 
šoli kot na odru Svobode. V letih 1980-2005 je zasnoval scene, 
plakate in gledališke liste za vse predstave gledališke skupine 
DPD Svoboda, v OŠ Žiri je bila najbolj odmevna predstava 
muzikal Žirovska pravljica, za katerega je zasnoval in izdelal 
zahtevno sceno ...

9. kot učitelj je med svojimi učenci odkril tiste, ki so bili likovno 
najbolj nadarjeni in jih spodbujal, da bi šolanje nadaljevali v tej 
smeri. Tako so nekateri od njih dejansko postali likovni 
ustvarjalci. Naj omenimo samo najvidnejše: Mitja Modic, Manca 
Ahlin, Erika Mlinar, Tadej Oblak, Lina Sabari ...

10. ne nazadnje velja izpostaviti njegova avtorska slikarska dela, 
najprej olja in akrili na platnu, pozneje zlasti akvareli, mnoga od



teh del krasijo tudi žirovske domove in javne prostore po 
Sloveniji in svetu, njegove podobe pa so bile na ogled na 
samostojni razstavi v Galeriji Svobode, novembra 1999.
Razstavo je odprl in njegovo delo ocenil umetnostni zgodovinar 
dr. Damir Globočnik, kustos Gorenjskega muzeja v Kranju. 
Razstavljal je še v galeriji ŠmaR Žiri in na skupinskih razstavah 
na Reki, v Ljubljani, Begunjah, Rogaški Slatini, Idriji, Kranju ...

Naj omenimo, da pripravljamo v Muzeju Žiri v letu 2020 pregledno 
razstavo Kosmačevih del, na kateri bodo na ogled izbrani primerki iz 
vseh naštetih področij njegovega ustvarjanja.

V Muzejskem društvu Žiri ocenjujemo, da so Kosmačeva dela izrazit in 
prepoznaven prispevek k likovni podobi Žirov in so že del žirovske 
kulturne dediščine.

Muzejski pozdrav! 

Žiri, 5. maja 2020

Predsednik društva: 
dr. Alojz Demšar

Viri:
Pol stoletja Svobode, zbornik, več omemb Kosmačevega dela, 
DPD Svoboda Žiri, 2005.
Stane Kosmač, Dehteča, kot so dehteča žirovska dekleta, 
samointervju, ŽO 40, 2010, str. 43-50.
Miha Naglič, Ne, ne navdaja me občutek izpolnjenosti. Imam še 
nekaj načrtov ..., intervju s Stanetom Kosmačem, ŽO 47, 2017, 
str. 36-54.



Obrazložitev predloga (za predstavitev na podelitvi v primeru izbora)

Akademski slikar Stane Kosmač deluje na žirovski kulturni in še zlasti 
likovni sceni že od srede 70. let prejšnjega stoletja. Zaposlen je bil ves 
ta čas kot likovni pedagog v Osnovni šoli Žiri. Ob tem deluje slikal, »za 
svojo dušo« kot se reče, poznamo ga zlasti po njegovih akvarelih. In še 
tretje: ves čas je bil dejaven v društvih, vodil je Galerijo Svobode, bil 
likovni kustos Muzeja Žiri, oblikoval je celo vrsto publikacij, med 
katerimi izstopajo zlasti številne edicije Žirovskega občasnika.
Skratka: Stane Kosmač je s svojim delom obogatil likovno podobo 
Žirov.



Stane Kosmač 

Tavčarjeva 4 

4226 Žiri

E-naslov: stane.kosmac@siol.net 

Telefon: 031 303208

ZADEVA: Soglasje

Podpisani soglašam z namenom Muzejskega društva Žiri, da me prelaga za 

Priznanje Občine Žiri v letu 2020.

Žiri, 5. maja 2020
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Turistično društvo Žiri 

Trg svobode 2 

4226 Žiri

OBČINA ŽIRI

Komisija za volitve in imenovanja 

Loška cesta 1,4226 Žiri

ZADEVA: Predlog za podelitev priznanja Občine Žiri v letu 2020 Muzejskemu društvu Žiri 
ob petdesetletnici muzejske dejavnosti na Žirovskem

Predlog:

Predlagamo, da ob občinskem prazniku 2020 podelite priznanje Občine Žiri Muzejskemu 
društvu Žiri, Tabor 2, 4226 Žiri, za ohranjanje, varovanje in predstavljanje snovne in 
nesnovne kulturne in naravne dediščine na Žirovskem.

Obrazložitev:

Muzejsko društvo Žiri skrbi za ohranjanje snovne in nesnovne, kulturne in naravne dediščine 
Žiro v, izobražuje in osvešča člane društva in druge Žirovce o pomenu varovanja dediščine, 

raziskuje žirovsko preteklost ter jo preko stalnih in občasnih razstav ponuja v ogled tudi 
obiskovalcem od drugod. Snovno dediščino zbira in jo predstavlja na razstavah v Muzeju 
Žiri, ki ga upravlja. Del muzejskih predmetov hrani v depoju. Nesnovno dediščino raziskuje 

in jo predstavlja na predavanjih, dramatizacijah zgodovinskih dogodkov in v publikacijah. 
Organizira predavanja poznavalcev različnih področij zemeljske in človeške zgodovine. 
Izdaja zbornik Žirovski občasnik in knjige iz Zbirke Žirovskega občasnika. Po zaslugi teh 
publikacij so Žiri mesto z dobro znano preteklostjo. Poznavanje preteklosti je lahko vir 

samozavesti ob bodočih preizkušnjah in varovalka pred ponavljanjem starih napak.

Muzejsko društvo Žiri leta 2020 obeležuje petdesetletnico delovanja. 20. maja 1970 je bil na 

sestanku v Zadružnem domu v Žireh ustanovljen žirovski pododbor Muzejskega društva v 

SkoQi Loki. Navzoči so bili Ločani dr. Pavle Blaznik, France Planina, Andrej Pavlovec in 
Lojze Malovrh in Žirovci Izidor Rejc, Vili Kavčič. Franc Kavčič, dr. Karel Bernik, Milan 
Žakelj, Zdravko Krvina Alfonz Zajec, Janez Sedej, Andrej Bolčina in Marija Stanonik. Kot je 

zapisal prvi predsednik pododbora Alfonz Zajec: »Namen muzejske dejavnosti je, da ohranja 
in obvaruje pred uničenjem dela prednikov. /.../Prav zaradi tega smo ob ustanovitvi društva 
prevzeli peščeno uro v svoj simbol kot prispodobo preteklosti in sedanjosti.« Z novim
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zakonom o društvih seje pododbor Žiri Muzejskega društva Škofla Loka osamosvojil in 26. 
decembra 1975 formalno prerastel v samostojno Muzejsko društvo Žiri. Muzejsko društvo 
Žiri je uspelo rešiti nekatera dela naših prednikov, preden se jim je peščena ura iztekla, 

nekaterih pa žal ne.

Ohranjanja del naših prednikov so se žirovski muzealci zavzeto lotili. Dne 14. oktobra 1973 
sta bili odprti prvi stalni razstavi o čevljarstvu in klekljanju na Žirovskem, razstavi dveh 
pomembnih in prepoznavnih dejavnostih Žirov in Žirovcev v zadnjih 100 letih. Leta 1978 se 

jima je pridružila razstava NOB, dve leti kasneje 1980 še stalna razstava del žirovskih 

slikarjev Franja Kopača, Maksima Sedeja, Tomaža Kržišnika, Staneta Kosmača, Ivana 
Gluhodedova, Jožeta Peternelja in Konrada Peternelja. S postavitvijo 4 stalnih razstav je bil 
tako omogočen ob strokovnih vodstvih članov Muzejskega društva Žiri obisk in ogled ne 
samo domačinom, ampak tudi turistom in obiskovalcem Žirov od drugod. Kot dodatna 

turistična ponudba kraja.

Že v letih od 1976 do 1978 so člani MD Žiri omogočili terensko delo študentom etnologije in 

arhitekture, 1977 so sodelovali pri izdelavi žirovskega grba in priprave razstave ob 30 letnici 
tovarne Alpina. Poleg stalnih muzejskih razstav so v teh desetletjih organizirali tudi občasne 
razstave (razstava žirovskih razglednic, o Antonu Jobstu, slik Jožeta Primožiča) in razstavo o 
prenovi starih mestnih in vaških jedrih v takratni občini Škofja Loka pri kateri so tudi 
dejavno sodelovali. Sodelovali pri predstavitvah literarnih del povezanih z Žirmi in Žirovci 
ter bili pobudniki in glavni akterji pri postavitvi obeležij našim ustvarjalnim Žirovcem 

(Leopold Suhodolčan, Maksim Sedej, Anton Jobst)

Stara šola - Muzej Žiri je bila od samega začetka 1970 sedež žirovskega muzeja. Ta 

najkvalitetnejši objekt žirovske profane stavbne dediščine je po obnovi, ki seje začela leta 

2002 in je bila financirana z evropskimi, državnimi in občinskimi sredstvi, zasijal v vsej svoji 

baročni skladnosti. Bistven prispevek k obnovi so bila sredstva projekta Pozdravljeni, 
ljubitelji utrdb! Občina Žiri se skupaj s projektnimi partnerji (Muzejsko društvo Žiri, 
Turistično društvo Žiri, Slovenski narodopisni inštitut Urban Jarnik iz Celovca) prijavila na 

razpis Evropske unije v okviru programa pobude skupnosti Interreg IIIA Slovenija-Avstrija 

2000-2006.

Muzej Žiri je tudi osrednja stavba nastajajočega Kulturnega središča Stare Žiri. Ta vključuje 

še zunanji prireditveni prostor, restavrirane ostanke podrte Štalarjeve hiše, utrdbo Rupnikove 

linije, vaško perišče na Studencu, prezbiterij nekdanje žirovske župnijske cerkve, smiselno pa 
tudi Kržišnikov vrt.

Prenovljena stavba Muzeja Žiri je dala delu Muzejskega društva nov zagon. Muzejsko 
društvo je skupaj z Občino Žiri pripravilo štiri razstave. Prva je že omer\]Qndi Pozdravljeni, 
ljubitelji utrdb! (2007), o dediščini rapalske meje. Druga: Žirovski slikarji (2009), izbrana 
dela najvidnejših likovnih umetnikov med Žirovci. Tretja: Žirovsko čevljarstvo (2010-2012) 

- razstava ima dva dela: novembra 2010 je bila slovesna otvoritev prvega dela stalne razstave 

o razvoju žirovskega čevljarstva do ustanovitve Alpine, konec aprila 2012 pa še razstava o 
razvoju blagovne znamke Tovarne obutve Alpina Žiri. Razstavni projekt je izpeljalo 
Muzejsko društvo Žiri pod vodstvom Mihe Nagliča v sodelovanju z Alpino, Občino Žiri, 

drugi del pa tudi z Ministrstvom RS za izobraževanje, znanost, kulturo in šport, kije podprlo 
prijavo društva na javni razpis za kulturno dediščino Četrta: Žiri in Žirovci skozi čas (2012), 

temeljna razstava, 16 »postaj« ob poti skozi žirovsko zgodovino. Razstave so odprte za



oglede ob nedeljah popoldne (15.00-18.00) in po najavi oziroma dogovoru. Omeniti velja 
dve vredni novejši pridobitvi muzeja. Leta 2018 je bila pridobljena cesarska listina občini Žiri 
iz leta 1840. Leta 2019 je akademski kipar Anže Jurkovšek podaril muzeju skulpturo iz 
kamna z naslovom Ujeti v času (2016). Skulptura je kiparsko obdelan kos 252 milijonov let 
starega apnenca iz Jarčje Doline. Kamen sta iz mejnih plasti med starim in srednjim 
zemeljskim vekom odvzela dr. Tea Kolar Jurkovšek in dr. Bogdan Jurkovšek iz Geološkega 
zavoda Slovenije.

Muzejsko društvo sodeluje od leta 2013 v skupni akciji evropskih držav pod okriljem Sveta 

Evrope in Evropske komisije Dnevi evropske kulturne dediščine. Vsako leto znova prireditelji 
izberejo raznovrstne teme, s katerimi skušajo domači javnosti, Evropejcem in svetu predstaviti 
kulturno dediščino Evrope. Pri nas DEKD usklajuje Zavod za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije (ZVKDS) v Ljubljani. Muzejsko društvo Žiri v tej akciji sodeluje z namenom, da 
Žirovcem, Slovencem, Evropejcem in vsemu svetu po delih predstavimo kulturno dediščino 
Žirov in Žirovcev. Tako v sklopu DEKD oživlja in na novo nastaja presenetljiv opus žirovske 

dediščine. DEKD 2013: Sto let v dobro dediščine. Štiri žirovske prireditve: V naj starejši 
žirovski hiši, Šinkovčeva hiša na Ledinici, razstava v hiši in ogled z razlago arhitekte dr. Žive 

Deu, 28. 9. / Stara župna cerkev v Žireh in dr. France Stele, razstava v Galeriji v zvoniku, 29. 

9. / Usoda stare žirovske cerkve, komemoracija v prezbiteriju, 4. 10. / Srečanje v rojstni hiši 
arhitekta Vlasta Kopača (1913-2006), 2. 10. DEKD 2014: Dediščina gre v šole. Tri prireditve: 
Od šole do šole, šolska transverzala skozi Žiri, postavitev info tabel na mestih, kjer so (bile) 
šole, od 29. 9. / Urica žirovskih pravljic, Krajevna knjižnica Žiri, 1. 10. / Kje so bile prve šole 
v Žireh, predavanje dr. Petre Leben Seljak, Muzej Žiri, 3. 10. DEKD 2015: Praznovanja. Tri 

žirovske prireditve: Od krsta in poroke do pogreba. Praznovanje osebnih praznikov na 
Žirovskem skozi čas, predavanje Maje Vehar, 25. 9. / Od krsta do pogreba, razstava Maje Vehar, 
27. 9. / Bog ohrani, Bog obvarji, Žirovske politične proslave v 20. stoletju, scenarij Miha 
Naglič, ponazoritev v izvedbi DPD Svoboda Žiri, 2. 10. DEKD 2016: Dediščina okoli nas. 

Dve prireditvi: Voden ogled geološkega zapisa permsko triasnega izumiranja pred 250 milijoni 
let, geologa dr. Bogdana Jurkovška in dr. Tee Kolar Jurkovšek, Pri Lukačku v Jarčji Dolini, 30. 
9. / Zvonovi v cerkvah župnij Žiri, Vrh Sv. Treh Kraljev, Ledine in Zavratec, razstava, avtor dr. 

Alojz Demšar, Galerija v zvoniku, odprta 2. 10. DEKD 2017: Voda - od mita do arhitekture. 
Dve prireditvi: Nekdanje jezero v Žireh, vodeni ogled na terenu in predavanje geologa Jožeta 
Janeža, Muzej Žiri, 28. 9. DEKD 2018: Kjer preteklost sreča prihodnost. Tri prireditve: Perje 

je frčalo - Kje bo nova žirovska župnijska cerkev, dramatizacija, avtorja Maja Justin Jerman 
in dr. Alojz Demšar, Prezbiterij stare cerkve, 22. 9. / Po stari poti od Gor do Vrha Svetih Treh 
Kjraljev, tematski pohod, 30. 9. / Neznane vojašnice ob rapalski meji na območju Žirov, 

predavanje arhitekta Aleša Kacina, zgornja kaverna na Breznici, 5. 10. DEKD 2019: Geološko 
popoldne v Jarčji Dolini in v Žireh in odprtje permsko-triasne meje na profilu Lukač v Jarčji 

Dolini za ogled 28. 9. / Pohod po freisinški poti (Trebija - Stara Oselica - Hotavlje 6. 10. / 
Uprizoritev Brezniške barufe (avtorica Maja Justin Jerman, Breznica, 12. 10.).

Zakaj je prizadevanje Muzejskega društva po raziskovanju, zbiranju, ohranjanju in poznavanju 
zgodovinske dediščine lastnega kraja smiselno in pomembno? »Zgodovina nam daje stik s 

preteklostjo. Ta stik umešča nas in vse, kar nas obdaja in ustvarja naše življenje (ustanove, 
tovarne, hiše, pokrajino, navade), v neprekinjen tok časa iz preteklosti preko sedanjosti v 
prihodnost. Pomaga nam pri razumevanju sedanjosti in mogoče kdaj vpliva na naše odločitve 
in dejanja,« preberemo v Knjigi hiš na Žirovskem.



Tako v Turističnem društvu Žiri ocenjujemo, daje Muzejsko društvo Žiri v petdesetih letih 

svojega delovanja pomembno prispevalo k ohranjanju in predstavitvi snovne in nesnovne 
kulturne in naravne dediščine Žirov, naše samobitnosti in identitete kraja ter ljudi. Preko 

svojega delovanja v muzeju pa tudi k boljši in pestrejši turistični ponudbi in prepoznavnosti 
Žirov m Žirovcev. Člani Muzejskega društva svoje delo opravljajo brez plačila. Sredstva, ki 
jih društvo zbere s članarinami, donacijami in kijih društvu nameni Občina Žiri preko razpisov, 

se porabijo za plačilo zunanjih strokovnih sodelavcev (npr. muzejskih kustosov), za plačilo 
sodelujočih na prireditvah in za materialne stroške.

Predlagamo, da Muzejskemu društvu Žiri za dolgoletno delovanje v prid naše občine in njenih 
občanov podelite priznanje Občine Žiri za leto 2020.

Žiri, 5. maja 2020

%Predsednica turističnega društva Žiri vtp
'/c?"
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Viri:

Zajec, Alfonz: Deset let muzejske dejavnosti v Žireh (Slavnostni govor ob proslavi 25. maja 

1980). Loški razgledi 27, 1980, str. 306-308.

Zajec, Alfonz: Ob občnem zboru Muzejskega društva Žiri. Loški razgledi 29, 1982, str. 307- 

308.

Zajec, Alfonz: Muzejsko društvo Žiri. Žirovski občasnik 3, 1982, št. 4, str. 19-20.

Naglič, Miha: Pozdravljeni, ljubitelji utrdb! Žirovski občasnik 27, 2007, št. 37, str. 50-53. 

Naglič, Miha: Naše nove muzealije. Žirovski občasnik 27, 2007, št. 37, str. 54-56.

Naglič, Miha: Žirovski besednjak, Ljubljana, Pegaz International, 2019.



Obrazložitev predloga (za predstavitev na podelitvi v primeru izbora)

Muzejsko društvo Žiri skrbi za ohranjanje snovne in nesnovne, kulturne in naravne dediščine 

Zirov m izobražuje in osvešča člane društva in druge Žirovce o pomenu varovanja dediščine. 
Člani društva raziskujejo žirovsko preteklost, kije preko stalnih in občasnih razstav v Muzeju 
Žiri - muzej društvo upravlja - na ogled tudi obiskovalcem od drugod. Izdaja zbornik 

Žirovski občasnik in knjige iz Zbirke Žirovskega občasnika. Po zaslugi dela članov društva so 
Žiri mesto z dobro znano preteklostjo. Poznavanje preteklosti je lahko vir samozavesti ob 

bodočih preizkušnjah in varovalka pred ponavljanjem starih napak.



MUZEJSKO DRUŠTVO ŽIRI

Tabor 2, 4226 Žiri

Zadeva: Soglasje Muzejskega društva Žiri k predlogu za podelitev priznanja Občine Žiri v 

letu 2020

Muzejsko društvo Žiri soglaša s predlogom, da se Muzejskega društva Žiri podeli priznanje 
Občine Žiri v letu 2020. Predlog za priznanje vlaga Turistično društvo Žiri.

Žiri, 5. maja 2020

Predsednik Muzejskega društva Žiri:

dr. Alojz Demšar
■T’ j-'



Romarsko društvo ŠmaR Žiri 

Jobstova cesta 34, 4226 Žiri

Občina Žiri

Loška cesta 1, 4226 Žiri

• * • I Žiri, 21. aprila 2020
^ ' OBCir^A
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Komisiji za volitve in imenovanja
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ZADEVA: PREDLOG ZA PODELITEV PRIZNANJA OBČINE ŽIRI ZA LETO 2020

Predlagana kandidata za priznanje: FRANČIŠKA in CIRIL VIDMAR, Selo 44,4226 Žiri

UTEMEUITEV PREDLOGA

Romarsko društvo ŠmaR Žiri letos praznuje 20-letnlco svojega obstoja. Dve desetletji 

uspešno deluje in izpolnjuje cilje ustanoviteljev in Ciril Vidmar (roj. 1951) je bil član društva 

od ustanovitve leta 2000, njegova žena Fanči (roj. 1952) pa je aktivna članica od leta 2004. S 

svojim predanim delom in odgovornim prevzemanjem nalog, vsak na svojem področju in 

skupaj, sta uživala zaupanje članov in sta veliko pripomogla k pomenu in prepoznavnosti 

društva v Občini Žiri in po drugih krajih R Slovenije ter v zamejstvu.

Ciril Vidmarje bil od leta 2005 do 2014 organizator in voditelj peš romanj, od katerih je vsako 

leto eno večdnevno in od organizatorja zahteva veliko časa, znanja, dogovarjanja, iskanja 

poceni prenočišč in primernih poti do božjepotnih krajev in kulturnih ali naravnih 

znamenitosti. Ciril je bil kot izkušen pohodnik in romar kos vsemu temu. Z ženo sta vse poti 

že prej prehodila in preverila. Navezala sta veliko stikov z žirovskimi rojaki In raznimi dobrimi 

ljudmi po Sloveniji.

V letih od 2014 do 2018 je bil Ciril tudi predsednik oz. božjepotnik društva in je skrbel tudi za 

druge društvene dejavnosti, kot so versko-družabni in kulturni dogodki v občini, oba z ženo 

pa predvsem za pripravljanje priložnostnih razstav v zvoniku farne cerkve in na razstavah sta 

veliko dežurala. Fanči je bila od leta 2014 do 2019 še kronistka, vso dokumentacijo je vodila 

natančno in urejeno.

Ker Vidmarjeva živita na Selu, izkazujeta aktivno pripadnost kraju povsod tam in ob 

priložnostih, kjer je potrebno. Znano je, da prebivalci Slovenije in zamejstva, ki živijo v krajih 

z imeni Selo, Sela, Selca, vsako leto pripravijo srečanje v enem od Sel. Večina se na srečanje 

pripelje, Ciril Vidmar pa redno organizira In vodi skupino sokrajanov in prijateljev Sela, ki 

prehodijo pot od Sela do Sela peš (več dni).

ZIEG15320



Dva mandata je Ciril član upravnega odbora Društva upokojencev Žiri, in sicer od leta 2012, 

in tudi člane DU vodi na pohode. Do sedaj je vodil 21 pohodov, v glavnem po nemarkiranih 

poteh, ki jih predhodno sam prehodi, in je v DU pobudnik pohodov po mejah Občine Žiri, 

nekaj takih so že izvedli.

Tudi Frančiška (Fanči) Vidmar) je aktivna še v drugih društvih, predvsem v PGD Dobračeva. 

Gasilka je že od leta 1966 in je od takrat v PGD opravljala različne funkcije v raznih komisijah 

in v upravnem odboru. V letih od 1984 do 2002 je bila tajnica PGD Dobračeva, od leta 2007 

pa ima status aktivne veteranke In sodeluje na gasilskih tekmovanjih kot veteranka.

Ciril in Fanči Vidmar sta bila zaposlena v tovarni Alpina, kjer sta se zaposlila po končanem 

izobraževanju na srednji šoli, Ciril kot gumarski tehnik, Fanči pa kot komercialni tehnik. Sedaj 

sta upokojenca.

V Romarskem društvu ŠmaR Žiri menimo, da sta Frančiška In Ciril Vidmar s svojim 

dosedanjim - prostovoljnim društvenim opravljenim delom dokazala, da zaslužita zahvalo in 

občinsko priznanje.

Za Romarsko društvo ŠmaR Žiri: 

Matjaž Oblak, predsednik

'(l



SOGLASJE H KANDIDATURI ZA PODELITEV PRIZNANJA OBČINE ŽIRI

Spodaj podpisani/na ^ f/ix(Al/Cc n V'ldyrui/I'-

(ime in priimek)

rojen/a_________
(datum in kraj)

s stalnim prebivališčem S ^ '̂2 2 ^ ^

(naslov/ kraj, hišna št., pošta)

izjavljam.

- da soglašam s kandidaturo za podelitev priznanja Občine Žiri za leto 2020,
- se strinjam z uporabo osebnih podatkov v postopku pridobitve priznanja.

1! /i-tiv .dne lojC

Podpis:

*** Osebni podatki bodo varovani v skladu z Zakonom o varstvu osebnih podatkov in bodo uporabljeni le za 
potrebe postopka pridobitve priznanja ter hranjeni v arhivu Komisije za priznanja. Občina Žiri.



SOGLASJE H KANDIDATURI ZA PODELITEV PRIZNANJA OBČINE ŽIRI

Spodaj podpisani/na
^ \ c’ if j d 'C

(ime in priimek)

rojen/a 2.1. St S) TC \1\ oC '

(datum in kraj)

s stalnim prebivališčem ^ U2. 2,0 ^ \ V >

(naslov/ kraj, hišna št., pošta)

izjavljam,

v

- da soglašam s kandidaturo za podelitev priznanja Občine Žiri za leto 2020,
- se strinjam z uporabo osebnih podatkov v postopku pridobitve priznanja.

/l. I r -e 'k .,dne Z -f. *-1 . lož-^

Podpis;

*♦* Osebni podatki bodo varovani v skladu z Zakonom o varstvu osebnih podatkov in bodo uporabljeni le za 
potrebe postopka pridobitve priznanja ter hranjeni v arhivu Komisije za priznanja, Občina Žiri



ZBIRANJE PREDLOGOV ZA OBČINSKA PRIZNANJA ZA LETO 2020

Na podlagi Odloka o istovetnostnih simbolih in priznanjih Občine Žiri (Ur. l. RS, št. 61/06, 47/10, 33/14, 7/19)
Komisija za volitve in imenovanja Občine Žiri objavlja poziv za zbiranje predlogov za podelitev občinskih priznanj
za leto 2020:

- naziv častni občan – častna občanka Občine Žiri,
- priznanje Občine Žiri.

1. Naziv častni občan, občanka je najvišje častno priznanje Občine Žiri. Je priznanje posamezniku za njegovo
življenjsko delo. Podeljuje se za trajne dosežke na znanstvenem, ekonomskem, kulturnem, razvojnem, vzgojno -
izobraževalnem, športnem, naravovarstvenem, humanitarnem ali drugem področju dela posamezniku, ki je s
svojim delovanjem tako prispeval k razvoju, ugledu in uveljavitvi Občine Žiri, da ima to trajni pomen. Priznanje
častni občan oziroma častna občanka se podeljuje izjemoma, vendar ne več kot eno na leto.

2. Priznanje Občine Žiri se podeljuje posameznikom, gospodarskim organizacijam, javnim ustanovam,
društvom ali skupinam, ki so dosegli izjemne uspehe na svojih področjih v daljšem časovnem obdobju ali
uspešno realizirali za razvoj ali ugled občine pomemben enkratni projekt. Priznanje ima značaj zahvale ter
spodbude posameznikom in skupinam za opravljeno delo. Priznanja Občine Žiri se podeljujejo vsako leto,
vendar ne več kot tri na leto.

Utemeljene predloge za podelitev naziva častni občan, občanka in priznanj lahko podajo: posamezniki, skupine
občanov, gospodarske družbe, javni zavodi, politične stranke, neodvisne liste, zastopane v občinskem svetu
Občine Žiri, društva, državni organi, vaške skupnosti in druge organizacije ter skupnosti.

Predlog za podelitev priznanja mora biti v pisni obliki in mora vsebovati:

- naziv oz. ime in priimek predlagatelja,

- naziv oz. ime in priimek predlaganega kandidata za priznanja in osnovne osebne/matične podatke,

- vrsto predlaganega priznanja,

- obrazložitev predloga,

- kratko obrazložitev predloga (do cca 500 znakov brez presledkov za predstavitev na podelitvi v primeru

izbora),

- pisno soglasje predlaganega kandidata za priznanje.

Predlagatelj lahko določenega kandidata za priznanje v okviru enega poziva predlaga samo za eno izmed

priznanj.

Predloge za občinska priznanja za leto 2020 zbira Komisija za volitve in imenovanja, in sicer na naslovu Občina

Žiri, Loška cesta 1, 4226 Žiri.

Komisija bo obravnavala predloge, ki bodo prispeli priporočeno po pošti ali osebno na sedež Občine Žiri do

vključno 10. maja 2020. Nepopolnih in nepravočasnih predlogov komisija ne bo obravnavala.

Komisija bo predloge ocenila ter posredovala mnenje v obravnavo in odločitev občinskemu svetu.

Žiri, 23. 1. 2020
Št.: 094-0002/2020-1

Komisija za volitve in imenovanja, l.r.


